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Завдання другого туру
Всеукраїнської олiмпiади з математики

для професiйної орiєнтацiї вступникiв на базi повної загальної середньої освiти (2021 р.)

1. Морська вода мiстить 5% солi. Скiльки кiлограмiв прiсної води треба додати до
27 кг морської, щоб масова частка солi в останнiй становила 2%?

Вiдповiдь: 40,5 кг.
Розв’язання. У 27 кг морської води 27 · 0, 05 = 1, 35 кг солi. Якщо x — вага 2% розчину,

то 1, 35/x = 0, 02. Звiдси x = 67, 5. Прiсної води треба додати 67, 5− 27 = 40, 5.
2. Основою прямого паралелепiпеда є ромб. Площi його дiагональних перерiзiв дорiвнюють

6 см2 i 8 см2. Обчислити площу бокової поверхнi паралелепiпеда.
Вiдповiдь: 20 см2.
Розв’язання. Нехай h — висота паралелепiпеда. Довжина однiєї дiагоналi ромба 8/h,

iншої — 6/h. Сторона ромба a =
√
(4/h)2 + (3/h)2 = 5/h.Площа бокової поверхнi паралелепiпеда

4ah = 4(5/h)h = 20.
3. Знайти найбiльший розв’язок нерiвностi (у градусах) iз вказаного промiжку:

sin(3x− 30◦) ≤ sin 150◦; 0◦ ≤ x ≤ 90◦.

Вiдповiдь: 90◦.
Розв’язання. Досить знайти найбiльший розв’язок нерiвностi

sin(3x− 30◦) ≤ 1/2

з промiжку 0◦ ≤ x ≤ 90◦.
4. Розв’язати нерiвнiсть

(sin 2)
x2 + 5x
x− 1 > (sin 2)

−x+ 8
x− 1 .

Вiдповiдь: (−∞;−4) ∪ (−2; 1).
Розв’язання. Оскiльки 0 < sin 2 < 1, то нерiвнiсть

(sin 2)
x2 + 5x
x− 1 > (sin 2)

−x+ 8
x− 1 .

рiвносильна нерiвностi
x2 + 5x

x− 1
< −x+ 8

x− 1
.

5. Розв’язати нерiвнiсть √
x2 − 3x ≥

√
x2 − 4x.

Розв’язання. Нерiвнiсть рiвносильна системi нерiвностей

x2 − 3x ≥ 0, x2 − 4x ≥ 0, x2 − 3x ≥ x2 − 4x.

Розв’язком останньої системи є {0} ∪ [4,+∞).
6. Дiагональ куба дорiвнює

√
27. Знайти його об’єм.

Вiдповiдь: 27.
Розв’язання. Якщо a — ребро куба, то дiагональ гранi куба дорiвнює a

√
2. Дiагональ

куба дорiвнює дiагоналi прямокутника зi сторонами a i a
√
2. Тому

√
a2 + (a

√
2)2 =

√
27.

Звiдси a = 3, а об’єм куба a3 = 27.
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7. Знайти розв’язок (x, y) системи рiвнянь.{
1
x −

1
y = 1

2 ,
1
x + 1

y = 3
4 .

Вiдповiдь: (1, 6; 8).
Розв’язання. Спочатку розв’язати систему вiдносно 1

x та 1
y .

8. Знайти область визначення функцiї

f(x) =
1

sin4 x+ cos4 x
.

Вiдповiдь: Множина (−∞,+∞).
Розв’язання. Функцiя f(x) визначена у всiх точках прямої за винятком тих, у яких

знаменник дорiвнює нулевi. Вираз sin4 x+cos4 x дорiвнює нулевi при x, для яких sin4 x = 0
i cos4 x = 0. Таких x не iснує. Тому областю визначення функцiї f(x) є (−∞,+∞).

9. У 4ABC бiсектриси AA′ i BB′ утворюють кут 110◦. Знайти кут C.
Вiдповiдь: 40◦.
Розв’язання. Нехай ∠A = 2α, ∠B = 2β, бiсектриси перетинаються у точцi D. У 4ABD

кут ∠ADB = 110◦ = 180◦ − (α+ β). Звiдси α+ β = 70◦.
У 4ABC кут ∠C = 180◦ − (2α+ 2β) = 180◦ − 2(α+ β) = 180◦ − 140◦ = 40◦

10. Розв’язати нерiвнiсть
log5(5− x)

log 1
5
6

> 0.

Вiдповiдь: (4; 5).

Голова предметної комiсiї з математики Турчин В.М.
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